
Protokół Nr 19 /08 
z  posiedzenia Komisji samorządowo oświatowej 

odbytego w dniu 04 lutego 2008 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Zbigniew Sus powitał Zastępcę Wójta 

p. Rabskiego, Sekretarza Urzędu p. Klawe, pracowników Urzędu oraz członków komisji. 
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 
posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół przyjęto przez 
aklamację. 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektów uchwał. 
2. Przyjęcie planu pracy komisji na 2008 r. 
3. Sprawozdanie z działalności komisji za 2007 r. 
4. Wolne głosy i wnioski. 

Uwag nie zgłoszono, porządek przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.1. Inspektor Wrembel omówił projekt uchwały w sprawie rodzajów świadczeń 
przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki 
zdrowotnej oraz warunków i sposobu przyznawania tych świadczeń dla nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach i przedszkolu, dla których organem prowadzącym jest Gmina 
Kwilcz. 
Dodał, Ŝe środki na tego typu świadczenia planowane są w uchwale budŜetowej w wysokości 
0,1 % wynagrodzenia nauczycieli czynnie pracujących i nie stanowi to duŜych kwot. Na rok 
2008 środki wynoszą w Szkole Podstawowej w Luboszu kwotę 552,- zł w Zespole Szkół w 
Kwilczu kwotę 1.464,- zł i Przedszkolu w Kwilczu kwotę 223,- zł. Kontynuując pan Wrembel 
omówił zmiany do projektu uchwały zaproponowane przez Związek Nauczycielstwa 
Polskiego oraz stanowisko organu prowadzącego. 
Projekt uchwały wraz z pismami stanowi załącznik do protokołu. 
p. Kita- czy załączony wzór wniosku jest obligatoryjny, czy został zredagowany przez Urząd? 
Ponadto, co do wysokości zabezpieczonych środków to dotychczas były to kwoty Ŝenujące. 
p. Wrembel- jest to wzór przygotowany przez organ prowadzący, ale moŜe tez być odręczny 
pod warunkiem, ze będzie zawierał wszystkie dane. Na temat wysokości środków moŜna 
podjąć dyskusję. 
Przewodniczący Rady – uwaŜa, Ŝe to, o czym dziś jest mowa to kolejny przywilej dla 
nauczycieli, który funkcjonował wcześniej, ale w innej formie. Jego zdaniem budowanie tak 
szczegółowego regulaminu jest absurdem. Absurdem jest teŜ Ŝądanie od wnioskodawcy 
zaświadczenia lekarskiego, ( które jest płatne). W kaŜdej instytucji jest składane zwolnienie 
lekarskie i ono powinno być podstawa do przyznania świadczenia. Ponadto dla tak małych 
kwot powoływanie komisji opiniujących jest bezcelowe. Zapis winien zawierać, Ŝe komisja 
moŜe być powołana, ale nie, Ŝe powinna. 
p. Kita – uwaŜa, Ŝe komisja nie jest organem do decydowania, która choroba jest groźniejsza 
czy powaŜniejsza. Stan chorobowy określają lekarze, a nie komisje powołane przy 
placówkach. Zdaniem radnej zapis winien być zmieniony. 
p. Wrembel – zgodził się z wypowiedziami przedmówców. Oczywiście środki są znikome. 
Być moŜe katalog świadczeń na 2009 będzie większy decyzje w tej sprawie naleŜą do p. 
Wójt. Co do powoływania komisji do pani Wójt proponowała, Ŝe komisja moŜe być 
powołana. Zmianę wprowadzono na wniosek ZNP. Zdaniem p. Wrembla zaświadczenie jest 
niezbędne, bowiem świadczenie dotyczy nie tylko nauczycieli pracujących, ale takŜe 



emerytów. Zadaniem komisji nie ma być stwierdzanie stanu chorobowego, ale określenie 
sytuacji rodzinnej. 
p. Kubiak – uwaŜa, Ŝe przyznawanie świadczeń powinno być w gestii dyrektora, który sam 
zdecyduje z kim dany wniosek skonsultuje. 
Radny Sus – zaproponował w § 5 ust.4 dopisać „ Organ, o którym mowa w ust. 3 pkt.1 moŜe 
powołać komisję…….” 
Zmianę zapisu przyjęto jednogłośnie. 
p. Wrembel zwrócił uwagę na zapisy § 3 uchwały, osobiście uwaŜa, Ŝe katalog chorób 
powinien być jak najszerszy, aby nie było Ŝadnych wątpliwości. 
Innych uwag do projektu nie wniesiono. Projekt uchwały po zmianie przyjęto jednogłośnie. 
 
Następnie inspektor Beierlein omówił 5 projektów uchwał w sprawie miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego. Poinformował, Ŝe tereny, o których mowa w projektach 
przeznacza się pod aktywizację gospodarczą. 
 
a/ pierwszy projekt dotyczy miejscowości Kwilcz rejonu ul. Usługowej z uwagi na to, Ŝe jest 
to grunt gminny (w uŜytkowaniu wieczystym) rezygnuje się z ustalenia stawki procentowej 
do naliczenia opłaty od wzrostu wartości nieruchomości. 
Komisja przyjęła niniejszy projekt bez uwag.  
 
b/ drugi projekt to teren przy ul. Gumnej (kiedyś restauracja Boratynek). Jest to teren 
prywatny. Pani Wójt proponuje 30 % stawkę słuŜącą naliczeniu jednorazowej opłaty od 
wzrostu wartości nieruchomości. 
Komisja jednogłośnie przyjęła 30 % stawkę oraz projekt uchwały. 
 
c/ kolejny projekt dotyczy równieŜ miejscowości Kwilcz jest to grunt gminny po bazie 
SUKR, aktualnie przekazany w wieczyste uŜytkowanie pod działalność gospodarczą. W tym 
przypadku rezygnuje się z ustalenia stawki do naliczenia opłaty od wzrostu wartości 
nieruchomości. 
Komisja przyjęła niniejszy projekt bez uwag.  
 
d/ projekt zmiany miejscowego planu dla działki w Kwilczu, której właścicielem jest p. 
Hellwich Ewelina. W związku z tym, Ŝe jest to grunt prywatny proponuje się 30 % stawkę do 
naliczenia jednorazowej opłaty od wzrostu wartości nieruchomości pod działalność 
gospodarcza i 10 % pod zabudowę mieszkaniową. 
Komisja jednogłośnie przyjęła odpowiednio stawki 10 % i 30 %, zgodnie z propozycją p. Wójt 
oraz projekt uchwały. 
 
e/ ostatni projekt dotyczy terenów gminnych w miejscowości Miłostowo o powierzchni 75 ha. 
Z uwagi na to, Ŝe jest to takŜe grunt gminny rezygnuje się z ustalenia stawki do naliczenia 
opłaty od wzrostu wartości nieruchomości. 
Komisja przyjęła niniejszy projekt bez uwag.  
 
Przewodniczący Rady poruszył sprawę zmiany wynagrodzenia Wójta Gminy. Wyjaśnił, Ŝe w 
związku z podwyŜkami wynagrodzeń pracowników Urzędu przygotowano propozycje 
podwyŜki dla pani Wójt w dwóch wersjach. 
1/ średnia podwyŜka wszystkich pracowników wynosiła 401,- zł brutto na etat 
2/ średnia podwyŜka tylko osób funkcyjnych wynosiła 581,- zł brutto na etat 
Aktualnie wynagrodzenie Wójta stanowi brutto 7.305,24 zł 



Stosując wariant pierwszy byłaby to kwota brutto 7.706,25 zł, przy wariancie drugim 
7.886,30 zł. 
Dodał, Ŝe ustalenie wynagrodzenia powstaje w drodze negocjacji w związku z tym na komisji 
finansowo gospodarczej zaproponował przeprowadzenie rozmów z panią Wójt w obecności 
Wiceprzewodniczących Rady Gminy. Z uwagi na urlop p. Wójt nie udało się zorganizować 
wspólnego spotkania. Rozmawiał osobiście z panią Wójt, która oświadczyła, Ŝe nie będzie 
wypowiadała się w tej sprawie przyjmie kaŜdą decyzję Rady. 
Radny Sus zaproponował przyjąć wariant II wynagrodzenia. 
Takie zdania jest równieŜ radna Kita uwaŜa, Ŝe wynagrodzenie za pracę w samorządzie winno 
być godziwe. 
Członkowie komisji 6 głosami „za”, 1 „wstrzymującym” zaproponowali wynagrodzenie pani 
Wójt według wariantu drugiego w wysokości brutto 7.886,30 zł. 
 
ad.2. 
W tym punkcie przewodniczący komisji przedstawił projekt planu pracy komisji na 2008 r. 
Po dokonaniu drobnych poprawek członkowie komisji plan przyjęli. 
Plan pracy komisji na 2008 r. stanowi załącznik do protokołu. 
 
ad.3 
Przewodniczący Komisji Z. Sus odczytał sprawozdanie z prac komisji w roku 
kalendarzowym 2007. 
Radna Kubiak zwróciła się o skorygowanie sprawozdania, wyjaśniła, Ŝe wniosek dotyczący 
spraw organizacyjnych Zespołu Szkół wycofała pisemnie. 
Członkowie komisji innych uwag do sprawozdania nie wnieśli. 
 
ad.4. 
Radny Wróblewski – zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie, dlaczego jeszcze nie uruchomiono 
Internetu w salce komputerowej w Kurnatowicach zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami. 
Zastępca Wójta – zobowiązał się sprawę wyjaśnić. 
 
Radna Kubiak postawiła wniosek o podjecie działań w kierunku promowania opakowań 
ekologicznych. (wprowadzić w miejscowych sklepach torby papierowe bądź materiałowe np. 
z logo gminy). 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe samorząd nie moŜe nakazać stosowania opakować 
ekologicznych moŜe tylko promować. 
Członkowie komisji jednogłośnie opowiedzieli się za podjęciem działań w kierunku 
promowania opakowań ekologicznych. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił sprawy bieŜące, które wpłynęły do biura Rady: 
- oferty szkoleniowe 
- odczytał odpowiedź Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi na pismo Wójta Gminy w 
sprawie moŜliwości pobierania opłat za okazjonalne udostępniania świetlic ze środków 
unijnych. 
- wniosek OSP Lubosz o dofinansowanie ( informując jednocześnie, Ŝe został rozpatrzony 
pozytywnie) 
- posiedzenie Rady Gminy zaplanowano na dzień 11 lutego br. 
 
Po wyczerpaniu porządku dziennego przewodniczący zamknął posiedzenie. 
Na tym posiedzenie zakończono godz. 1510. 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
/-/ GraŜyna Piątkowska         /-/ Zbigniew Sus 


